

## Bidenova cesta do Kyjeva: falešný program pro veřejnost a několik hodin tajným vlakem

Echo24 :: 20. 2. 2023



### BIDEN V KYJEVĚ



Americký prezident podstoupil několikahodinovou cestu vlakem z Polska.  
Foto: Bílý dům

Svět

Echo24,  čtk 20. února 2023 13:51

Dnešní příjezd amerického prezidenta Joea Bidena do Kyjeva se do poslední chvíle držel v tajnosti. Biden odletěl prezidentským speciálem Air Force One z Andrewsovy základny pod rouškou tmy v neděli ve čtvrt na pět ráno místního času. Novináři, kteří s ním letěli, nemohli mít s sebou žádná zařízení. Bílý dům dokonce zveřejnil na dnešek harmonogram, podle něhož měl být prezident ve Washingtonu, uvádí deník The New York Times.

Ve veřejném harmonogramu Bidenových aktivit návštěva Kyjeva nefigurovala a představitelé Bílého domu minulý týden několikrát zdůraznili, že cesta hlavy státu na Ukrajinu se neplánuje. Naposledy se ale americký prezident ukázal na veřejnosti v sobotu večer, kdy šel ve Washingtonu na večeři se svojí ženou Jill.

## [Nord Stream nemohl být zničen tak, jak tvrdí Hersh](#)

Ondřej Šmigol , 15. února 2023

### KOMENTÁŘ



Bílý dům pak podle deníku The New York Times v neděli večer zveřejnil Bidenův pondělní harmonogram, podle něhož měl být dnes prezident ještě ve Washingtonu a až večer odletět do Varšavy. V době, kdy Bílý dům harmonogram zveřejnil, byl ale Biden už ve Varšavě, odkud se vlakem vydal do Kyjeva.

[Fotogalerie \(4\)](#)



Bidenova cesta na Ukrajinu byla tolik přísně utajovaná z bezpečnostních důvodů. Současná návštěva na Ukrajině byla nezvyklá v tom, že se americký prezident vydal do válečné zóny, nad níž nemají USA žádnou kontrolu. Tím se lišila od předchozích cest amerických prezidentů do Iráku či do Afghánistánu.

Kyjev dnes z polského vzdušného prostoru kvůli Bidenově návštěvě sledovala americká výzvědná letadla. Od dnešního rána byly hlavní ulice v Kyjevě zavřené, aniž se obyvatelům ukrajinské metropole dostalo oficiálního vysvětlení. Lidé během dopoledne sdíleli videozáznamy dlouhých kolon na ulicích s omezeným provozem.

Zelenskyj pozval Bidena na Ukrajinu přibližně před rokem, když se u ukrajinských hranic shromažďovaly ruské síly. Po ruském vpádu na Ukrajinu američtí představitelé prezidentovu návštěvu Ukrajiny ale opakovaně vyloučili.

## Vládní testovací jízda. Kdo půjde do důchodu později? Jaké budou reformy?

Týdeník ECHO , 15. února 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO



Biden v minulosti Ukrajinu už několikrát navštívil, od doby, kdy zastává úřad prezidenta Spojených států, je to ale poprvé. Naposledy byl v Kyjevě jako americký viceprezident v roce 2017.

Při jeho současné cestě ho doprovází nezvykle malý počet spolupracovníků. Mezi nimi je bezpečnostní poradce Bílého domu Jake Sullivan, zástupkyně personálního šéfa Bílého domu Jen O'Malleyová Dillonová a Bidenova osobní asistentka Annie Tomasiniová. S prezidentem podle informací AP také přicestovali pouze dva novináři.

Americký prezident v Kyjevě strávil asi pět hodin, během nichž avizoval další americkou vojenskou pomoc v hodnotě 500 milionů dolarů. Z Kyjeva se má Biden podle médií vydat do Varšavy, kde zůstane až do středy.



Předplatné  
se vyplatí

Echo<sup>TÝDENÍK</sup>



UŠETRÍTE  
**1200 Kč**

VÍCE ZDE

[Joe Biden Volodymyr Zelenskyj válka na Ukrajině](#)